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Szent László-hegy.
Eperjes városa séta- és kirándulóhelyekben 

nem szegény.
Annak a gyönyörű völgynek, a melyben 

ősi városunk fekszik s az azt környező' lomb­
dús erdőknek számos helye, mintegy önként 
kínálkozik arra, hogy az ember felkeresse, hogy 
lelket-üdítő bájainak, szépségeinek szemléleté­
ben, elfeledje a gondot s pihenést keressen 
és találjon a nap fáradalmaiban.

Arról, hogy magában városunkban több 
sétahely és kert — ez utóbbiak között főképen 
a katonai tisztikar által oly kiváló ahhozértéssel 
s oly jelentékeny áldozatkészséggel fentartott 
tisztikért is — áll közönségünk rendelkezé­
sére, részletesebben megemlékezni ezúttal nem 
kívánunk.

Távolabbi kirándulóhelyeink közül, a nagy- 
sárosi, kapii és soóvári várromokon kívül, 
hivogatóan várnak reánk különösen: a Szent 
László-hegy, az Erdei lak, Borkút, Savanyú víz, 
Czeméte, Magyar-Isla stb., a melyek mindenike 
bőséggel megjutalmazza azt a kis fáradtságot, 
a melylyel felkeresésük kapcsolatos.

Legközelebbi kirándulóhelyünk kétségtele­
nül a Szent Lciszlő-hegy f a mely különösen 
azóta, hogy városunk vezetősége jelentékeny’ 
áldozatkészséggel s eléggé nem méltányolható 
buzgalommal teljesen helyreállíttatta az ott 
lévő kényelmes épületeket és fürdőt, valamint 
teljesen kielégítő vendéglős alkalmazásáról gon­
doskodott s mindenekfölött azóta, hogy új 
hidat építtetvén, a katonai tisztikar hozzájáru­
lásával, új utat is készíttetett: joggal meg­
kívánhatja közönségünk kiérdemlett érdeklő­
dését és látogatását.

Erről a szép helyről megragadó kilátás 
nyílik a szemlélő elé. Lebilincselő panoráma­
kép gyanánt tárul elénk a kies Tarcza-völgy, 
kígyózó folyamaival s körülhatárló hegyeivel,

melyek sűrű erdőségekkel vannak borítva s 
melyek ormairól három várrom beszél nekünk 
a vidék érdekes és dicsőséges múltja felől. 
Balra Eperjes házsorai és tornyai integetnek 
felénk, utóbbiak megannyi ég felé törő óhaj­
tásainkat jelképezvén arra nézve, hogy kiépí­
tésüket minél előbb eszközölhessük. Előttünk, 
háttérben a Simonka hatalmas homlokával, a 
kedves fekvésű Soóvár házsorai fehérlenek; 
a sóiőzők füstjei, munkás népünk szorgalmát 
dicsérve: a munka oltárán hozott áldozat 
füstje gyanánt szállanak a magasba. Jobbra 
az Alsó-Iarcza völgye nyílik, termékeny talajá­
val, hullámzó vetéseivel; míg — a tova szá­
guldó vasúti vonatok dübörgése úgy hat fel 
füleinkhez, mint nemzetünk gazdasági életének 
szive dobogása, mely életet, tevékeny, erős 
életet igazol itten is. A messzeségben a távol 
fekvő falvak szétszórt s kertekkel tarkított 
házain pihen meg tekintetünk.

Oh mily édes elmerülni e szép vidék szem­
lélésében . Mily jól esik e lélekemelő látvány 
hatása alatt elfeledni a mindennapi élet ezer 
baját, ezer gondjait. Azy üde szellő, mely a 
völgyön keresztül szállya, gyöngéden érinti 
homlokunkat, mily sokat ÍJeszél nekünk e vidék 
szépségeiről s e vidék hasonlóan szép történeti 
emlékeiről.

Ezek a történeti emlékek hívják fel figyel­
münket arra is, hogy a legmelegebben ajánljuk 
azt, hogy ezt a szép kirándulóhelyünket soha 
se hívjuk másképen, mint: «Szent László-hegy-»- 
nek. Kerüljük az egyéb szokásos elnevezéseket, 
melyeket pedig néha, az itt rendezett mulat­
ságok meghívóin is, olvashatunk. Kerüljük 
nemcsak azért, mert ez a név az összes használt 
nevek között a legszebb, hanem azért, mert 
történetileg is ez az egyedül helyes.

Nem sokan tudják azt, hogy ősi városunk 
levéltárában, — a mely, tetterős és nagy- 
buzgalmú városi intézőségünk régibb terve

szerint, bizonynyal nemsokára, teljes rendezés 
alá kerül, — a legrégibb okmány az, a melyet 
\ . István királyi hcrczeg 1261-ben adott volt 
ki s a melyben az akkori sárosi főispánt, Tegust, 
azzal bízta meg, hogy Échy grófot vezesse 
be a neki adományozott Szent László birtokába. 
Ebben az okmányban többek között fel van 
sorolva a kétségtelenül ezen a hegven állott 
Szent László-temploma, a Tarcza-folyó, Borkút 
stb. Az 1411-ik év május 10-ikén Zsigmond 
király ezt a Szent László-birtokot Eperjes 
városának ajándékozta; az eredeti tulajdonos 
családot Henning nevű királyi birtokkal kár­
pótolván.

Városunk utczáinak elnevezésénél, — he­
lyesléssel említhetőleg, — figyelemmel voltak 
erre a történeti adatra, mert az ide vezető 
utczát tényleg «Szent László-utczá»-nak nevez­
ték el. Sokkal nagyóbb okunk van azonban 
bizonynyal arra, hogy magának a hegynek 
az elnevezését tartsuk meg érintetlenül, híven 
a történeti emlékekhez s áldó ragaszkodással 
a dicsőséges múlt minden hagyományához.

Becsüljük meg tehát szép és kellemes ki 
rándulóhelyünket: a «Szent László-hegy»-e,X.\

(~h.)

Vármegyénk és városaink.
Sárosvármegye nyári közgyűlése. Sárosvármegye 

törvényhatósági bizottsága 1899. évi augusztus hó 21 én 
Ssinyet Merse István főispán elnöklete alatt rendsze­
res nyári közgyűlését tartotta. A mindvégig nagy 
érdeklődéssel folyt közgyűlés menete főbb vonásokban 
a következő volt:

A vármegyei igazoló-választmány előterjesztése a 
bizottsági tagok névsorában beállott változásokról — 
tudomásul vétetvén, az eperjesi alsó-, a fricsi és a 
zborói választókerületekben megüresedett egy-egy tag­
sági helynek betöltése elhatároztatott.

Berzeviczy Béla közig, bizottsági tagnak leköszönése 
folytán helyére egyhangúlag Berzeviczy Edmund válasz­
tatott. A számos éveken át fáradhatlanul buzgólkodó
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Újdonságok raktára.
A mint a czímből is láthatják tisztelt olvasónőim, 

olyan helyre kívánom önöket elvezetni, a hová mindig 
szives készséggel lépnek be s a hol mindenkor édes­
örömest időznek.

Igenis, önöket én a párisi nagy Souveautes Magazinéba 
szándékozom bevezetni, mely önökre nézve kétségkívül 
mindenkor gyakorlati fontosságú. Ez az a hely, a hol 
soha még nő nem unatkozott, a hová az üt sohasem 
fárasztó és terhes, legyen bár kánikulai nyár, vagy 
zimankós tél. Itt az órák perczekként röppennek el, 
a sok mindenféle szemcsiklandoztató. vágyat tokozó, 
lelki s testi szemet kedvtelten foglalkoztató s a válasz­
tékos ízlést no meg a tárczát is ugyancsak próbára 
tevő szebbnél-szebb dolgok látásán.

Lépjünk be — mindegy, akárhová! ... A párisi 
újdonságok raktárai mind egy minta után dolgoznak 
A «Louvre», a «Vilié de Paris», a «Coin de Rue», 
a «Nordstern» és mindmegannyi — kivétel nélkül 
ugyanazt a tárgyat variálják. Az egész különbség: a 
több-kevesebb arisztokratikus árnyalatokban áll.

Mindjárt a bejárás mellett van a pénztár. A fából 
való védőfal előtt, a mely ezt a megközelíthetetlen 
szentséget a közönségtől elválasztja, egy gondosan 
öltözött, negyven felé haladó férfi járkál. Csinos fény- 
mázos czipői kápráztatóan fénylenek. Világos, ujdonos 
új mellényén órafityegőkkel ellátott arany óraláncz lóg 
alá. Haja ritkás ugyan, de a kifent, csókra termett 
bajusz bármely fiatal uracsnak is ékességéül szolgálna 
A fej könnyed festői meghajtása jobbfelé és a finom, 
lekötelező mosoly, a mely szakadatlanul ott játszik 
rózsapiros ajka körül: a végtelen jóindulat, a leg­
keresettebb udvariasság kifejezését kölcsönzi megjele­
nésének. Kezeit á la Napóleon, hátul egymásba kul­
csolva tartja. A mint megpillant, szépen, kellemmel

teljesen meghajtja magát, felénk közeledik és lágy, 
kellemes tenorhangon kérdi:

— Mit parancsolnak uraságaim ?
E kérdésre száz különböző feleletet adhatunk : a 

párisi Újdonságok raktárai mindentudók, a melyek 
minden rejtvényt megfejtenek.

Kérünk szövött sálkendőt, selyem leppentyűs ruhát 
Kegyeskedjenek, kérem,egy lépcsővel feljebb fáradni.

Egy tuczat patyolatgyolcs-zsebkendőre van szük­
ségünk.

— Kérem, uraságaim, túlfelől balra, ha úgy tetszik
A nagyságos asszony paszományos áiúkat, bútor­

szöveteket, egy pár magyai topánkát parancsol.
— Legyen szives, asszonyom, a negyedik osztály­

ban (rayon), egyenesen stb. kérdezősködni.
Es ezzel az udvarias fölvilágosítással egyidejűleg, 

a fityegő óralánezos és csinos lakkezipős úr az illető 
osztály felügyelőjének jelt adva, odaszól ilyenformán :

— Hé, «szövött sálkendő!» vagy «fehérnemű!» 
vagy: «kérem, czipőárúkat !»

Az az úr, a ki bennünket oly szépen köszöntött : 
* Monsieur l' Inspecteur* , a főfelügyelő, a «bevezető». 
Az ő nagyobb vagy csekélyebb mérvű kellemetességétől 
függ jóformán az egész kereskedelmi vállalat sikere. 
A hölgyvilágra döntő befolyást gyakorol : vájjon a 
raktárba lépés alkalmával lovagiasan fogadtatnak-e, 
vagy nem. Azért főfelügyelővé is csak olyan egyéni­
séget választanak, a kinek a savoir-vivre, az életre­
valóság, a vérében van. Az * Inspecteur*  többnyire 
egy lex-patron* , azaz olyan férfiú, a kinek magának 
is már önálló üzlete volt de a kit a balsors a nagy 
fáradsággal megszerzett szabadság magaslatáról ismét 
alászállított; vagy egy arra megérett segéd, a ki idáig 
még nem volt abban a helyzetben, hogy saját keres­
kedőházat alapítson.

Az Újdonságok raktára számos, egymástól ponto­
san elkülönített osztályokra van beosztva, melyek a 
kereskedők műnyelvén «nywí»-oknak neveztetnek. Min 
den ilyen osztály élén egy-egy korlátlan hatalommal

felruházott főnök áll. A ’■Chef de Rayon*  a saját 
osztályának az, a mi a «patron»», az «úr» a kisebb 
részletűzleteknek. Ö gondoskodik a nagyban való be­
vásárlás felől, ő kiséri figyelemmel az egyes árúczikkek 
elküldését, ő szabja meg az eladási árat az előirt sza­
bály irányadása szerint, ő számozza meg és helyezi 
el a saját tetszése és akarata nyomán és őrködik 
emberei fölött, egy keleti pasa méltóságával.

Neki magának eszébe sem jut, hogy a mi ügyün­
ket magára vegye. Udvariasan meghajtja magát és 
erie halkan és kimérten odaszól az alattvalójához:

— Kérem, Gusztáv úr, mutasson az uraságoknak 
sált, csipkét, fehérneműt ruhaszövetet stb. stb.

Gusztáv úr előugrik kaucsukszerű hajlékonysággal, 
meghajtja magát kétszer-háromszor, megkínál bennün­
ket négy-öt székkel és azután édeskés, selypítő han­
gon kérdezi:

— Milyen árban parancsolja, asszonyom, a sált, 
csipkét, fehérneműt stb. stb ?

Megmondjuk az összeget.
Most Gusztáv úr, a ki rangban a második a «Chef 

de Rayon» után, szintoly festői, mint öntudatos maga­
tartást vesz.

— Uram, — szól hidegen az ott álló segédek egyiké­
hez, — kérem az U—P—X-et meg a K—-V—O-ot . . .

A segéd engedelmeskedik a parancsnak nagy serény­
seggel, észrevehetni rajta, hogy Gusztáv úr a «második», 
félelmes tekintélyt gyakorol Á kijelölt árúczikkeket elő­
hozza a rekeszekből, mosolyogva szétteríti szemünk 
előtt és fejtegeti azok jeles tulajdonságait és előnyeit.

Erre Gusztáv úr is előlép és igyekszik választásbeli 
buzgalmunkat gerjeszteni. Egyszerre bőbeszédű lesz. 
Szónoki tehetsége egészen a felső fokra hág. Egy fekete 
bársonyszövetre csak úgy ontja a «kéjben gazdag», 
«költői», «ábrándos» stb. jelzőt; egy kék selyemszallagot 
a tavaszi ég azúrjával hasonlít össze és egy lábszőnyeg­
nek «suttogó színsymphoniá»-járói beszél. Idéz a remek­
írókból és csiptetve szemeivel, elmésen megjegyzi, hogy 
ámbár Buffon azt mondta: «Le styl c’est lhoinme»,
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Berzeviczy Béla érdemei iránt pedig a közgyűlés jegyző­
könyvileg fejezte ki köszönetét

A makoviczai járási mezőgazdasági bizottságba ren­
des taggá Hvozdovics Mihály, póttaggá Bereczky Emá- 
nuei választatott.

Az esküdtbíróságokról szóló 1897. évi XXXIII 
t.-cz. 14. és 15. Ji-ai értelmében alakítandó bizottságba 
a törvényhatóság részéről hat bizalmi férfiú, és pedig: 
Dessewft'y Lajos, Ghillány József. Mérey Aurél, Péchy 
Ignácz, dr. Schmidt Gyula és \ illecz Kamii meg­
választattak.

A vármegye közönségé által a m kir. honvéd­
hadapródiskoláknál létesített két alapítványi helyre a 
közgyűlés Tóth Istvánt és Ferdinkó Gézát első helyen. 
Minczér Bélát második helyen bemutatni határozta.

Báró Radvánszky János, Zólyomvármegye főispán­
iának elhalálozását sajnálatos tudomásul vette.

A m. kir. belügyminisztériumnak 39,315 számú 
leiratát, melylyel tudatja, hogy a kért negyedik árva­
széki ülnöki állás rendszeresítéséhez jóváhagyását nem 
adhatja, a közgyűlés sajnálattal tudomásul vette

A vármegyei 1897. és 1898. évi közúti számadások 
elfogadtattak. A túlkiadás és hitel-túllépés az alispán 
előterjesztéseire igazoltattak.

A kereskedelemügyi m. kir. minisztériumnak 32,150. 
számú leiratára, melylyel megállapítja a vármegye 1899 
évi közúti költségelőirányzatát, a közgyűlés az állandó 
választmány határozatát, melyben 160,000 frt kölcsön­
nek oly módon leendő felvételét javasolta, hogy az 
annuitások a minisztérium által biztosíttassanak. — 
hoszabb vita után nem fogadta el, hanem Bujanovics 
Sándor indítványára ragaszkodott a vármegyei alispán 
nak eredeti előterjesztéséhez, mely szerint nagyobb 
államsegély kéressék s a kiépítéshez szükséges költség­
összegek több évre arányosan elosztassanak.

A tn. kir. belügyminisztérium 55,701. számú leirata, 
melylyel tudatja, hogy Osztrópatak község nevének 
Osztópatak-ra kért átváltoztatását nem engedélyezi, de 
azt Osztropataka község nevében állapítja meg — 
tudomásul vétetett.

A m. kir. honvédelmi minisztérium 41,247. számú 
leirata, melyben tudatja, hogy intézkedett, miszerint az 
aratás ideje alatt a fegyvergyakorlatokra köteles pót­
tartalékosok és tartalékosok ezentúl a mezei munkások 
sorából be ne hivassanak — köszönettel tudomásul 
vétetett.

Vármegyei alispánnak rendszeres negyedévi jelen­
tését a közgyűlés elismeréssel tudomásul veszi. Dr. 
Schuster Konstantin, Kyss Géza, br. Ghillány László, 
dr. Brujmann Vilmos és Kanyurszky József elhunyta 
feletti sajnálatának jegyzőkönyvileg ad kifejezést.

A várm. tiszti nyugdíj alap 1898. évi számadási 
zárlatát, valamint a várm. katonai laktanya-alap 1898 
évi számadási zárlatát jóváhagyó m. kir. belügyminisz­
teri leiratok tudomásul vétetnek.

A Hernádhíd-alap 1898. évi számadási zárlatát és 
a várni, háziipar-alap 1898. évi számadási zárlatát jóvá­
hagyó in. kir. keresk. miniszteri leiratok szintén tudo­
másul vétetnek.

A Hajós Mór-féle alapítvány, a várm. kulturalap, 
a vm. zeneengedélyi alap, a Dessewft'y Arisztid-féle 
szoboralapítvány 1898. évi számadásait jóváhagyó m. 
kir. vallás- és közokt.-ügyi leiratok tudomásul vétetnek.

Várm. alispánnak előterjesztése az előző évektől 
fedezet nélkül maradt betegápolási költségek kiegyen- 

tése cze. tból 1899. évre 1%-nyi vármegyei pótadó 
megszavazása iránt — névszerinti szavazással, egyhan­
gúlag elfogadtatott.

A várm. közigazgatási bizottságnak az 1898 évről 
szerkesztett évi jelentését a közgyűlés tudomásul vette.

Várm. alispánnak a vármegye területén levő köz­

ségi (közdűlő) közutakról szóló 1898. évi jelentése 
tudomásul vétetett.

A várm tiszti nvugdíj-intézeti igazgató-választmány­
nak 1898 évi jelentése helyeslőleg tudomásul vétetett.

Várm. alispánnak előterjesztése az államkincstárnak 
az eperjesi kir. ügyészségi épület és börtönhelyiségek, 
valamint a megyei levéltár elhelyezésére szolgáló fog­
ház-kápolna iránt támasztott tulajdonjogi igénye tár­
gyában helyeslőleg tudomásul vétetvén, a közgyűlés 
megtagadja a fogházépület tkvi átíratásához szükséges 
engedélyt, felterjesztést intéz a m kir. belügyminisz­
terhez. intézkedést kérve az iránt, miszerint a kincstár 
vagy engedje vissza az elfoglalt telket, vagy kárpótlást 
adjon, mivel a vármegyeház kibővítése úgyis égető 
szükséget képez.

Alispán javaslatára a tót-raszlaviczai megyei épület 
eladása elvben kimondatik.

Tudomásul vette a közgyűlés, hogy a czerninai 
körjegyzőség székhelyét Czernina községből Rovnó 
községbe helyezte át.

A húsvizsgálat rendezése tárgyában alkotott várm. 
szabályrendelet, a m. kir. belügyminisztérium észrevé­
teleinek megfelelő módosítás mellett, elfogadtatott.

A kereskedelemügyi m. kir. minisztériumtól pótlás 
végett leküldött, fogadó, vendéglő, kávéház és kávé­
mérés iparokról szóló vármegyei átdolgozott szabály­
rendelet elfogadtatott.

A m. kir. belügyminisztériumtól pótlás végett le­
küldött s a korcsmákról, sörházakról és pálinkaméré­
sekről szóló vármegyei átdolgozott szabályrendelet 
elfogadtatott.

A földmívelésügyi m. kir. minisztériumtól pótlás 
végett leküldött s a községi segélyalapok szervezetéről 
és kezeléséről szóló vármegyei átdolgozott szabály­
rendelet elfogadtatott.

Kis-Szeben szab. kir. városnak az 1899 évi VI. 
t.-cz. értelmében szedhető bor-, hús- és szeszfogyasz­
tási adópótlékok kivetése, beszedése, ellenőrzése és 
kezelése tárgyában alkotott szabályrendeletét, valamint 
Bártfa szab. kir. városnak hasonló szabályrendeletét a 
közgyűlés jóváhagyta.

Alispánnak Palocsa község tűzkárosultjai részére 
tett intézkedései jóváhagyattak.

A kis-lipniki körjegyzői lak építésére megszavazott 
4000 forintnyi kölcsönnek a zeneengedélyi alapból 
történt kiutalása jóváhagyólag tudomásul vétetett.

Sopronvármegye közönségének a borhamisítás 
meggátlása tárgyában az országgyűlés képviselőházá­
hoz intézett feliratát a közgyűlés tudomásul vette.

A marosvásárhelyi Kossuth-szobor leleplezési ünne­
pélyt rendező bizottságnak meghívó-levele a folyó évi 
junius hó 11-ikén megtartott leleplezési ünnepélyre 
köszönettel tudomásul vétetett.

Az Országos Kisdedóvó-Egyesület kérelme anyagi 
támogatás iránt — teljesíthetőnek nem találtatott.

A Nemzeti Baleset Biztosító-részvénytársaság aján­
lata a községi alkalmazottaknak baleset elleni biztosí­
tása ügyében — intézkedés végett az alispánnak 
kiadatott.

Alispán jóváhagyás végett beterjeszti a Kassán 
elhúnyt Paulik Miklós róm. kath lelkész által a kis- 
szebeni gimnázium tanulói javára végrendeletileg tett 
alapítványról kiállított alapító-levelet. Az alapító-levél 
megerösíttetik.

Héthárs és Kapi községeknek hetivásári helypénz- 
díjszabályzatát, Hanusfalu községnek, az ottani volt 
úrbéresek részére kihasított s tévesen a község nevére 
telekkönyvezett egyes területeknek az úrbéresek ne­
vére történendő átíratását kimondó határozatát a köz­
gyűlés jóváhagyta.

I Ianusfalu község kérvényét a község elnevezésének

Hanusfalva-ra történendő engedélyezése iránt a köz­
gyűlés pártolólag a magy. kir. belügyminisztériumhoz 
felterjeszti. .

Héthárs községnek a községen keresztül tolyo patak 
kikövezéte tárgyában hozott határozatát; Oroszvclya 
községnek legeltetési rendszabályzatát, Báttfa sz kir. 
város képviselőtestületének Arányi Dezső számvevő 
tanácsnok részére 100 forintnyi segélyt megszavazó 
határozatát; ugyanannak Krimmer Manó I-ső ellenőr 
részére 100 forintnyi segélyt megszavazó határozatát, 
Lemes és Kőszegit községeknek az ottani állami elemi 
iskolai építkezésre szükséges kölcsönök tárgyában; 
úgyszintén Tót- és Magyar-Raszlavicza községeknek a 
tót-raszlaviczai állami ellenti iskola részére megvásár­
landó telek ügyében hozott határozatait a közgyűlés 
jóváhagyta.

Tomecsek József és társai smilnói lakosok felebbe- 
zézét a smilnói bíróválasztás ellen elutasítja s a válasz­
tást helybenhagyja.

Nagy-Sáros nagyközségnek a nagy-sárosi iskolát 
cselekvőleg és Nagy-Sáros községét szenvedőleg meg­
illető követelés tárgyában hozott határozatát, Salamon 
József és társai részéről beadott felebbezés indokainál 
fogva, hatályon kívül helyezi.

Phönixhuta községnek, a község tulajdonát képezi» 
350 fitos államkötvénv hováfordítása tárgyában hozott 
s a felsőmagyarországi bányapolgárság által felebbe- 
zéssel megtámadott határozatát helybenhagyja.

Orló községnek a községi italmérési jog kezelése 
tárgyában hozott és Edelman Henrik és társai által 
felebbezéssel megtámadott határozatát helybenhagyta.

Eperjes sz. kir. város 1897. és 1898. évi gyám­
pénztári és kórházi számadásait jóváhagyja.

Kis-Szeben sz. kir. város 1898 évi zárszámadásait 
és 1898 évi gyámpénztári számadásait helybenhagyja.

A sirokai járásban 1896 , 1897. és 1898. években 
alkalmazott helyettes-segédjegyzők 900 forintot kitevő 
fizetésének Roskoványi Miklós volt járási főszolgabíró 
részére — ki ez összeget már sajátjából kifizette — 
a körjegyzői fizetési alapból való utólagos megtérítését 
a közgyűlés elhatározza.

A magy. kir. belügyminisztériumnak az 1898. évi 
házi-pénztári számadások felülvizsgálata tárgyában le­
küldött leirata tudomásul vétetett.

Az 1890. évi I. t.-czikk büntető határozatai egy- 
némelyikének hatályon kívül helyezésére vonatkozó 
szabályrendelet-tervezet elfogadtatott.

Kavecsán község tulajdonát képező földterület el­
adására vonatkozó községi határozatot és adásvételi 
szerződést a közgyűlés jóváhagyta.

Az Orsz Magyar Gazdasági Egyesület átirata a 
Gazdák biztosító-szövetkezetének erkölcsi és anyagi 
támogatása iránt örömmel tudomásul vétetvén, a köz­
gyűlés a szövetkezetét legnagyobb erkölcsi támogatá­
sáról biztosítja; anyagi támogatást nem nyújthat; a 
taggyűjtés czéljából az íveket alispánnak kiadja.

Várm alispán előterjesztése folytán, a vármegye 
által Erzsébet királyné emlékére felállítandó közkórház 
javára tett 100,000 frtos alapítvány mikénti felhaszná­
lása tárgyában a közgyűlés elvben elhatározza, hogy 
az esetben, ha Eperjes sz. kir. város egy nagyobb- 
szabású kórházat létesít, a 100,000 irtot, mint alapít­
ványt, e czélra átengedi. Alispánnak ez ügyben a 
további lépések megtételére felhatalmazást ad.

Palocsa község képviselőtestületének a tűzkárosul- 
tak segélyezésére felveendő 3750 frtos kölcsön iránti 
határozata ; Eperjes szab. kir. városnak a faiskoláról 
alkotott szabályrendelete, a lemesi kör községeinek a 
körjegyzői lakás elhelyezésére szolgáló épület meg­
vételéhez szükséges kölcsönre vonatkozó határozata, 
és a f. évi augusztus hó 16-ikán tartott számonkérő-

de az a tetei «La robe c'est la fémmé» kétségkívül 
sziutoiyan helyes. Szemeit fölveti, mint valami vonagló 
szent, mikor az L —P-—X Írásjelek alatt levő árat magas­
nak találjuk és a csábító hízelgés virágaiban enged 
gyönyörködni, hogy semmit se találjunk drágának. O 
nagyon jól tudja : mi áll jól nekünk, mi emeli arcz- 
színünket, mi illik sötétbarna hajfürtjeinkhez, miben 
látszunk- kisebbeknek vagy nagyobbaknak. Tanácscsal 
szolgai: melyik kelmét válaszszuk, ezt-e vagy amazt, 
amazt a mintát és ne emezt; biztosít levente-szavával, 
hogy az ő szalagárúinak kék színe nem halványul meg 
soha, hogy az ő ruhái az esőt kiállják, hogy az ő séta­
zekéi épenséggel nem nyűhetők el . . .

Míg bennünket Gusztáv úr ily módon okosítani 
törekszik, az alantas segédeknek az alatt rohanniok és 
tutkosniok, kúszni-mászniok és czipelősködniök kell... 
Egész hegyet halmoznak fel az árúczikkekből a kézben 
forgatás közben szemeink előtt; a választás perczről- 
perczre mind nehezebb lesz. Végre a vásárlás mégis 
csak megtörténik. Az alantas segéd az általunk kiválasz­
tott árúkat azután tekervényes utakon a pénztárhoz 
küldi. Gusztáv úr pedig szerencsés bennünket oda 
elkísérni.

— Apropos, uraságaim, nincs szükségük még egyre 
vagy másra ?.. Van nekem itt még különféle czikkem me­
sés olcsó árakon, s mivelhogy épen itt vannak önök, 
hát tekintsék meg kérem, pl. itt ezt az alpaca-szövetet. 
Tizennégy nappal ezelőtt még nyolcz frankért adtuk 
méterjét. Most hihetetlen olcsó áron : két frank és har- 
mincz centime-ért odaadhatom.

Késlekedünk. No az csakugyan nem drága. Ve­
gyünk ? ne vegyünk ?

— Nem egykönnyen találnak önök még egyszer 
ilyen kedvező alkalomra, — fűzi tovább a szót Gusztáv 
úr. — Bizonyára nem az érdek szól belőlem.

Megtekintjük az alpaca-kelmét közelebbről.
— Hm . . .
— Valóban nem győzöm eléggé ajánlani. — súgja 

Gusztáv úr, alattomban egyet hunyorítva.

Az alattomos szemhunyorítás nyilván oda látszott 
mutatni, mintha valamit közölni szeretne, a mit volta- 
képen el kell hallgatnia, s mintha inkább a mi javunk 
lebegne szeme előtt, nem az üzleté

A mi mesterkéletlen, szelíd természetünkhöz nem 
férne semmi képmutatás. Nem gondolhatjuk, hogy 
Gusztáv úr komédiát űzne velünk. Levágatunk egy 
ruhára valót, tizenöt métert. Ha tősgyökeres csiszolt 
párisiak volnánk, akkor tudtuk volna, hogy efféle «avult» 
és «fölfrisített», azaz divatból kiment és eredeti fényét 
elvesztett kelmét vásároltunk. Sokszor csakis a ruha 
felpróbálásakor jövünk nyomára, hogy bizonyos ki­
mondhatatlan valami, talán épen az újdonság és ele- 
gánczia lehelete hiányzik nála, a mit oly sajnosán 
nélkülözünk. Egy veszteg-árút vettünk csupán, a mely 
már másfél év óta várakozott a megváltásra.

A tehetség nagyobb vagy csekélyebb foka, melyet 
a segéd az úgynevezett «jaj-árúk» eladása körül tanúsít, 
lényeges befolyással van az előléptetésre. Azonfelül 
ezek után a «jaj-árúk» után befolyó pénzből jókora 
osztalékot is húz.

A legtöbb «osztály» férfi-főnökök alatt áll, a kik 
az áltatok kezelt portékák természete szerint különböző 
neveket viselnek, mint: «Soyeux», azaz a selyem-osztály 
főnöke, «Chálier», azaz a sál osztály főnöke,«Fautaigirte», 
azaz a színes árú-osztály főnöke, «Bonnetier», azaz a 
harisnya-árúk főnöke stb.

A legfőbb valamennyi között: a «Soyeux», utána 
következik a «Chálier». A «Bonnetier» (gúnynéven: 
hálósipka > a legkisebb tekintélyű, s ennek folytán több­
nyire a legfiatalabb is.

Az «osztályfőnökök» anyagilag derekasan vannak 
díjazva. A nagyobb kereskedőházakban 10—15 ezer 
frank fizetést kapnak ; a kisebbekben pedig legalább is 
ötezer frankot húznak.

Némely osztályban (minő a pipere-árúk, a fehér­
neműk, a női lábbelik osztályai kizárólag nők vannak 
vezetőkül alkalmazva, a kik azonban nem a Chef de 
Rayon, hanem a «Premiere*  egyszerű nevezetet viselik.

A «première» rendszerint abban a korban van, 
mely férjes nőknél szeretetreméltónak, hajadonnál ellen­
ben veszedelmesnek tartatik : a huszas elején és a har- 
minczas végén. Vonásai kissé ellenszenvesek, durvák. 
Túlságos sovány, kizárólag sötét szövetruhát és nagyon 
kemény s ékességnélküli vászongallért visel. Rövid haja 
nélkülözi a szalagot, a művészi fodrot és minden fo­
gást ; egyszerűen el van választva A chignon azonban 
nem hiányzik. Előtte valamiféle kaczér kötény van. 
Rajta hosszú, ruganyos zsinóron fényes olló fityeg. 
Azonkívül gyakran még czeruzával, méterrel és jegyzék­
könyvecskével is föl van fegyverkezve. Nem tűri, hogy 
alárendeltjei, többnyire 17—-27 éves szép és vidám 
leányok, valamelyes tapintatlanságot kövessenek el ; a 
hangos nevetés, élénk trécselés szigorú büntetéssel 
fenyíttetik. A «première» azután, a mennyire eszközei 
engedik, ugyancsak kegyeskedik, fontoskodik és össze- 
ránczolt homlokkal osztogatja a bizalmatlansági sza­
vazatot.

Szeretett e az e fajta «première» valaha? . . . Oh 
nyájas olvasó, te itt egy félig behegedt sebet érintesz ! 
Coquelicot kisasszony szeretett, de — szerencsétlenül. 
Szerelmének tárgya egy előkelő ifjú volt, a ki úrfi létére 
nem «ereszkedett le» hozzá a házasság stádiumáig . . . 
Vagy egy szép szőke a harisnya árúk osztályából, a 
ki azonban a pipereárú-osztálybeli kis Madelaine-vel 
váltott jegyet . . . Vagy ... mindegy akárki... Szóval 
a dolog rosszul ütött ki, s a búbánat fuvalma, mely 
szívvilágát elsötétítette, kétszeres őszi színezetet köl­
csönöz megjelenésének.

De nem minden «première» van ebből a tésztából 
gyúrva. A férjes főfelügyelő többnyire igen élénk és 
viruló. Hosszú, suhogó leppentyűs ruhát visel, pompás, 
háromszorosan körülcsavart óraláncz kaczérkodik meg­
telt, hófehér nyakán, s újjain öt-hat gyűrű tündöklik. 
Homloka örökösen derült és ragyogó, mint a forróövi 
égboltozat, rózsaajkai körül pedig igéző mosoly játszik 
szakadatlanul.

A «première» a Coquelicot kisasszony fajában rend­
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széki ülésről felvett jegyzőkönyv jóváhagyólag tudomá­
sul vetettek.
... naphendre tűzött ügyek letáigyalása után elnöklő 

í'nspán megköszönve a bizottsági tagok buzgó érdek­
lődését — a közgyűlést berekesztette.

♦
Eperjes sz. kir. város képviselőtestülete augusztus 

hó 26-ikán d. u. 3 órakor közgyűlést tartott az\alábbi 
tárgysorozattal : 1 Tanácsi előterjesztés dr. Schuster 
Konstantin váczi megyéspüspök, városunk díszpolgára 
emlőkének megörökítése iránt. 2. Városi tanács elő­
terjesztése az -Erzsébet királyné»-emlékfák tárgyában 
3. A róm. kath. elemi iskolánál felállítandó V és VI ik 
osztály létesítése tárgyában pénz- és gazd. szakosztályi 
eloterjesztes. 4. Pénz- és gazd. szakosztály véleményes 
jelentőse a játszóterek kiadása tárgyában beérkezett 
miniszteri rendelet s e tárgyban beérkezett kérvények 
tárgyában 5. Tanácsi előterjesztés a gát mellett Melió'risz 
Lajostól megvenni tervezett ingatlanra vonatkozó adás­
vételi szerződés tárgyában. 6 Tanácsi előterjesztés a 
labor-hegyen a tuzerlaktanya czéljaira megvett terüle­
tekre vonatkozó adásvételi szerződések tárgyában. 7. 
Kojkovics hvadar városi kiadó hat heti szabadságidő 
megadását kéri. 8 A dögterek és a gyepmesterségről 
szóló szabályrendelet-tervezet bemutattatik. 9 I akha- 
tasi engedélyt kérnek : Goldvender Henrik új-szandeczi 
i etosegu kereskedő-segéd. Riba Vincze, Galiczia, gribóvi 
illetőségű téglagyári munkás Pribisovics Ignácz, Galiczia, 
habilankai illetőségű téglagyári munkás. Wall József, 
Galiczia, jadlovka-tubovszkai illetőségű téglagyári műn- 
kás Sztolarszki Péter, Galiczia, kasm dolui illetőségű 
téglagyári munkás. Michalszky Sztaniszló, Galiczia. 
novojovkai illetőségű téglagyári munkás. Szuber János, 
Galiczia, huta-goidovszki illetőségű téglagyári munkás. 
Dudek János, Galiczia, új-szandeczi illetőségű tégla­
gyári munkás Tekintettel lapunk zártára, a közgyűlés 
lefolyásáról jövő számunk hoz tudósítást

Eperjesi Széchenyi-kör.
Igazgató-választmányi gyűlés. A Széchenyi-kör 

igazgató-választmánya augusztus hó 21-ikén Sz ínyei 
Alerse István elnöklete alatt ülést tartott. A rendkívüli 
időben megtartott gyűlésen elnök hivatalosan jelentette 
a választmány előtt dr. Horváth Ödön köri titkárnak 
kii. tanácsossá történt kineveztetését; visszapillantást 
vetett arra a közel két évtizedre, melyet a kitüntetett 
első sorban a Kor szolgálatában eltöltött, s meleg 
szavakkal indítványozta, hogy az igazgató-választmány’ 
dr. Horváth Ödön, a Kör titkárát, a közművelődés 
tétén is szerzett érdemei elismeréséül legfelsőbb helyről 
nyert kitüntetése alkalmából, meleg hangú átiratban 
üdvözölje. A választmány határozatából a távollevő 
titkárhoz nyomban üdvözlő-átirat intéztetett. melyre 
a kitüntetett, a Kör elnökéhez intézett táviratában, 
fejezte ki köszönetét. Ugyanezen gyűlés továbbá öröm­
mel vette tudomásul, hogy a képzőművészeti társulat 
képviseletében Baseli Gyula festőművész a folyó év­
őszén rendezendő képkiállítás ügyében városunkban 
járt; a kiszemelt helyiségeket megtekintette s azok 
között legalkalmasabbnak a vármegyeház nagy- és kis­
termet találta. A kiállítás előreláthatólag november 
15-ikétől deczember 15-ikéig terjedő időben lesz meg­
tartva. Végül örömmel vett tudomást a gyűlés a kör­
nek a segesvári Petőfi-ünnepen való részvételéről

Gusztáv és dr. Kőrösy György tagoknak
kik a Kört ez ünnepen képviselték — fáradozásukért 
köszönetét szavazott.

s

szerint az ügyesebb. Éles tekintete, az osztályához 
közelítő vásárlók különböző jellemének fölismerésében, 
a mesével határos.

A párisi nők néhány év óta adoptálták az amerikai 
nők «bolti lézengőit» Fiatal nők, a kik nem tudják, 
mi módon öljenek agyon egy’ fölösleges délutánt, arra 
a bizarr ötletre vetemednek, hogy «csak úgy tréfából» 
belátogatnak egy-egy Noveautes Magazine-ba. Kirakat­
nak maguk elé minden kigondolható tárgyat, meg­
bámulják és körültapogatják kényök-kedvök szerint, 
s midőn jól kigyönyörködték magokat: ócsárolják, 
becsmérlik a portékát minden kivétel nélkül, és végre 
eltávoznak azzal az ürügygyei, hogy nem találják, a 
mit keresnek.

A segédek rendesen kelepczébe kerülnek eme 
«Flâneuse de Magazin» által. A «première» ellenben 
már az első perczekben tudja, hogy kikkel van dolga, 
s fölemeli tiltakozó szavát. Int és az árúczikkeket gyor­
san elhordatja

— Szíveskedjék a nagyságos asszony errefelé fá­
radni, ha a választásra nézve határozott.

Erre pirulva hagyja el a bolti lézengő a színteret, 
a hol szégyenszemre leálezáztatott.

Azzal a hölgygyei, «a ki mindent rossznak talál», 
a «première» szintúgy hidegvérrel és röviden bánik el.

— Kérem, asszonyom, — szól csípős mosolylyal, 
— nem lenne szives ön megmondani, hogy mit sze­
retne tulajdonképen ? Lesz rá gondom, hogy meg­
rendelése a legpontosabban teljesíttessék.

Az a hölgy pedig, «a ki mindent drágának talál», 
még könnyebben kikapja a magáét A «première» még 
csipősebben mosolyog és egész nyugoutan oda súgja: 

Lehetetlen, asszonyom, teljes lehetetlen. Nálunk 
szabott ár van, a melyből egy centime-et sem en­
gedhetünk.

A férjes «première» ezzel a három vásárló typussal 
szemben, oly tökéletesen nem őrzi meg a méltóságát. 

L jobbkedvű és szeszélyeskedőbb, sőt kivételképen 
nagyon goromba is tud ¡enni. A hölgyvilág sokkal

EPERJESI LAPOK

hírek.
Gor.-kath. egyházmegyei hírek. Molesánvi Elek 

a inogyoroskai parochiára a kegyúrtól praesentát nyert, 
melynek alapján rendes lelkészül neveztetett ki. _  Az
eperjesi egyházmegye végzett papnövendékei szept. 
(> lkára vannak az egyházi rendek felvételére beidézve.

A vall - es közokt. ügyi minisztérium az alsó-regmeczi 
tanító fizetését 248 Írttal, a komlósaiét 42 írttal, a hrabsz- 
keiet 101 írttal, az jijakiét 159 írttal, a telepócziét 204 
írttal, a porácsiét 87 írttal, a malyezóiét 140 írttal 400 
rtig kiegészítette. Csipkala Gergely Toriszkára r. 

tanítóul kineveztetett — A lukói k-tanítói állomásra 
szept. 30-ikáig pályázat van hirdetve.
or a Udvözlet- Jogakadémiánk tanári-kara aug. hó 
-5-iken rendkívüli gyűlést tartott, melynek egyedüli 
tárgyát az képezte, hogy a közeledő 'tanév folytán 
most mar csaknem teljes számban együtt levő kar 
dr. Horváth (’</<>« jogakadémiai dékánt, kir. tanácsossá 
történt kineveztetése alkalmából, testületileg üdvözölje. 
A gyűlés a következő táviratban adott kifejezést a 
kitüntetés feletti örömének: «Nagyságos dr. Horváth 
Ödön mi. tanácsos, jogakadémiai dékán úrnak, Tátra- 
hazan. Melyen tisztelt, forrón szeretett Dékánunk ! 
A szeretetteljes és bölcs vezetése alatt álló epeijesi 
jogakadémiai tanári-kar több kartársnak távolléte miatt 
csak a mai napon gyűlhetett egybe, hogy legfelsőbb 
„.rí nVer‘ kitüntetése feletti osztatlan, legbensőbb 
örömének testületileg is kifejezést adjon. E pillanatban 
különösen érezzük, hogy a — főképen szeretett jogaka- 
demiank felvirágoztatása körül szerzett, fel sem sorol- 
lató érdemeinél talán csak az akadémiánk és irántunk 
való, oly annyiszor tapasztalt, szeretete lehet nagyobb. 
Ennek a szeretetnek halavány visszasugárzásaként fo­
gadja — kérjük — ez örvendetes alkalommal a tanári­
kar egyhangú határozatából kifolyólag legodaadóbb 
szeretetünknek, legbensőbb örömünknek és soha nem 
szűnő ragaszkodásunknak s mély tiszteletünknek nyil­
vánítását. Mindenkor együtt érező kartársai nevében 
Schulek, prodékán »

* Miniszteri köszönet. A töldmívelésügyi minisz-
ter Bal margonyai földbirtokosnak, a kopár
területek beerdősítésének előmozdítása érdekében léte­
sített 1000 írtos alapítványáért, köszönetét és elismeré­
sét fejezte ki.

* Nemes adomány. Meliorisz Ilona úrnő, a jog­
akadémia igazgatóságának tudomására juttatni szíves­
kedett azt, hogy az említett tanintézet czéljaira tíz éven 
keresztül évi 20 korona összeget fog fizetni. A minden 
felkeres nélkül kegyesen felajánlott ez a nemesszivű 
adomány mindennél jobban dicséri önmagát és valóban 
követendő szép például szolgálhat a jogakadémia min­
den ¡gaz barátja előtt. Megjegyezzük, hogy a hasonló 
természetű tízéves adományok, melyeket nemeskeblű 
tanügybarátok a jogakadémia czéljaira annak idején 
felajánlottak, ezzel az évvel járnak le. A Kollégium 
nem szándékozik a nemes adakozóknál külön kéré­
sekkel kopogtatni be az adomány kegyes megújítása 
ügyében, de — magától értetődik — annál nagyobb 
hálával és örömmel veszi annak kegyes megújítását!

* «Mit tehetnek a nők a társadalom megmen­
tése körül» czírníi jeles czikkünk közlése — tárgy­
halmaz miatt — e számból elmarad s csak a jövő 
számban folytatjuk.

* Apáczák a városi közkórházban. A nem régen 
egyhangúlag hozott városi képviselőtestületi közgyűlési 
tatározat, mely szerint a városi közkórházban bete«- 

ápolók gyanánt szakképzett apáczák alkalmaztatnak, 
a mielőbbi végrehajtás stádiumában van. Sopronból 
öt apácza augusztus hó 26-ikán érkezett Eperjesre,

inkább szereti a Coquelicot - fajabelit, már abból az 
okból is, mivel a más fajabeli szépségben a vevőt 
kellemetlen módon sokszor felülmúlja.

A « demoiselle »-ek, azaz a női alantas segédek, a 
«piemière»-ekkel olyanforma hadilábon állanak, mint 
a gimnázium tanulói az igazgató úrral, mint a könyv 
szerzője a kiadóval, mint a nevelőház hölgyecskéi a 
nevelőnővel. A főfelügyelő háta mögött sziszegnek, 
súgnak-búgnak és szólnak-szapulnak. A szigorú, pa­
rancsoló, félelmes egyéniségét mindenféle gúnynévvel 
illetik, mint: «hosszú pózna», «havasi lúd», «rőfös 
herczegnő», «savanyú pofa», vagy: «utolsó kísérlet» 
és a többi, s könyörtelen durvasággal beszélnek el 
egyes epizódokat életéből. A hajadon «première» t 
inkább gyűlölik, a férjnél levőt inkább irígylik.

Oh, ezek az apró-cseprő ember szólások valóban 
megbocsáthatok a szegény gyermekeknek ! Hogy meny­
nyire nem rózsás az ő életök, csak a jó Isten tudja. 
A férfi segédek ágya sincs puhára vetve.

Reggel nyolez órakor azt mondják: Helyre! A 
segédek csinosan, elegánsan tartoznak megjelenni 
mintha csak a jockey club tagjai volnának; a nőktől 
is megkívánják a választékosságot, a mi bizony a tár- 
czájokkal (100—120 frank havonkint ) nem áll arányban. 
A ki csak egy perczczel is megkésik, azt két vágy­
több franknyi büntetés sújtja ; az akadémiai negyed­
óra, vagy — mint a franczia mondja — a quart du 
heure de grâce, de Nouveautés Magazine személyze­
tére nézve — csak rege.

Tíz órakor megszólal a hívó: «A gauche!» Azaz 
kissé körülírva: «Uraim és hölgyeim, reggelizni!» — 
A déli ebéd sovány, mint Coquelicot kisasszony.

Ha az elköltött ebéd után kevés a dolog : a segé­
dek holmi badarságokon mulatnak. Az osztályok fő­
nökei szemet húnynak rá. Csakis az «ùr», a «patron» 
váratlan megjelenésétől felnek. Mint a zergék a hegy­
vidéken, azonképen állítanak ki itt is őrt. A «patron» 
közeledésére azután megszólal az előőrs jelszava, mely­
nek azonban természetesen olyannak kell lenni, hogy

3. oldal

kik működésüket a városi közkórházban már aug. hő 
30-ikán megkezdik \ alamennyien a kórházban fognak 
lakni s a betegek élelmezésének vezetéséről is ők gon­
doskodnak Égető szükség volt a betegápoló-személy- 
zetnek szaporítása már csak azért is, mivel utóbbi 
időben a kórházi ápoltak száma jelentékenyen növeke­
dett. A foly’o év augusztus havának 15-éig épen annyi 
beteget kezeltek, mint az egész 1898. év folyamán 
összesen. A forgalom ez emelkedése indította városunk 
polgármesterét arra, hogy a helybeli ipartestületet, 
melynek rendelő-szobája eddig a kórházépületben volt, 
felhívta, hogy a hely szűke miatt más alkalmas helyiség 
kibérléséről gondoskodjék.

* Az ipartestület új orvosa. Legutóbb még egy 
orvosi állást rendszeresített kebelében a helybeli ipar­
testület. Ez új állásra dr Holénia Gyula gyakorló­
orvost választotta meg, ki működését már e napokban 
megkezdte.

* Verseny. Az Eperjesi Torna- és Vívóegyesület 
szept. hó 3 ikán d. u. 3 órakor a katonai gyakorló­
térén versenyt rendez, melynek sorrendje a következő 
lesz: 1 Síkfutás 100 yardra. 2. Súlydobás 71 t kgr. 
golyóval távolba. 3 Magasugrás. 4 Staféta-futás 1 s 
angol mértföldre 4 futóval 200 —200 m.-ként. 5. Disz­
koszvetés. 6. Síkfutás 1 angol mértföldre. 7. Football- 
mérkőzés A versenyen részt fog venni — mint hírlik

- a Kassai Sportegylet több működő tagja is.
Az eperjesi kir. kath. főgimnáziumban a ta­

nulóknak az 1899—1900-ik tanévre való felvétele f. 
évi szeptember 1., 2. és 3 ikán eszközöltetik.

■ iz eperjesi ev. kér. Kollégium főgimnáziumában az 
1899 — 1900. tanévre szóló beiratások szintén f. évi 
szeptember 1—3-án eszközöltetnek.

Az eperjesi izr. hitközség népiskolájában 
a beiratások f. hó 28, 29 , 30, 31. és szept. hó 1-jén 
délelőtt 9 —1212-ig eszközöltetnek. A rendes tanítás 
szeptember hó 7-iken kezdődik. Egész- vagy részbeni 
tandíjelengedésért való folyamodványok az igazgató­
sághoz beadandok. /• h ischmann J/ör, igazgató-tanító.

* Nagy ékszerlopas. Dr. Englender Emilné kárára 
ismeretlen tettes f. hó 23-ikán reggel a hálószobából 
ellopta a következő ékszereket: egy briliáns boutont 
egv nagy és egy kis kővel, egy oválalakú aranygyűrűt 
középeii rubinkővel, körülötte 12 briliánssal; egv fonott 
aranygyűrűt . 1. E. betűvel, egy aranygyűrűt smaragd- és 
briliánssal, a kövek körül briíliánsokkal, egy aranygyűrűt 
egy nagy brilliáns kővel, egy kettősfedelű ancre remontoir 
arany női órát, mindkét lapján zománezozva, egyik lapján 
egy juhocska és egy szerelmes-párral, a másik lapján 
hattyúval. Az egész óra két lapján igazgyöngyökkel 
van kirakva; egy melltűt csokor-alakkal, mindkét 
végén apró briíliánsokkal; a csokor közepén arany­
karika van, zafírokkal ékít ve; végül egy hosszú arany 
nyaklánczot 12 igazgyöngygyei. Összesen 2000 forint 
értékben. A lopással egy ismeretlen, 60 év körüli, 
németül beszélő egyént gyanúsítanak, a ki a lopás 
idejében a szobában volt. Ezen egyénnek kilétét a 
rendőrség Kellemesen megállapítván, délután Tót- 
Soóvárott letartóztatta. Beismeri, hogy a lakásban volt, 
de az ékszerek ellopását tagadja.

* Egyedüli az országban, mely alapos szakavatott, 
Sággal a sportdivat- és szövöttárúkkal foglalkozik és 
megküldi a kútfők nyomán irt (Sport-Világ) foot-ball 
szabályokat a katalógusokkal a l’lokl és Haas ezég, 
Budapest, Andrássy-út 13, kiknek raktáruk: különféle 
alsó tricotok, (originel Jaeger), harisnyák, sapkák, kötött 
sweatterek és szárak, téli és nyári idényre, továbbá 
gyönyörű verseny-dresszek, tricotok iskola-, torna- és 
athletikához. Megbízható úri fehérneműek (csak mérték 
után). I’oot-ball ruházkodás. Túrista felszerelés. Bajor 
háti zsák (3.50) erdészeknek és vadászoknak.

semmi gyanút ne ébreszszen, mint pl.: «Nyolez frank 
harmincz», vagy: «Hé, fehérneműárúk!» Ha pedig a 
raktár több patron alatt ál!: A úr az egyik, B. úr a 
másik jelszóval adja tudtul, hogy résen kell lenni és 
így tovább.

Azalatt a szegény nőknek dolgozniok kell fárad­
hatatlanul. Varrnak és hímeznek, mintha ebbeli műkö- 
désöktől függene az örök üdvösség. A «premiere» egy 
pereznyi szabad időt is sajnál tőlök.

Délutáni öt órakor másodízben hangzik az örven­
detes hír:

— A gauche! — Ebédelnek.
Kilencz órakor (némely raktárban csak tíz órakor) 

zárnak. Mielőtt azonban a személyzet eltávoznék, előbb 
még sorra ki kell takarítania a kirakatokat.

Fáradtan, eltörődve lép ki a segéd az utczára. A 
demoiselle búsan sóhajtva nézi a csillagos eget, a mely 
oly vágyat ébresztőleg terül el fölötte Sokszor az atyja 
vagy testvére várakozik reá valahol ott a közelben, 
hogy hazakisérje. De legtöbbnyire egyedül botorkál 
haza az óriási város veszedelmes aszfaltján, űzőbe véve 
és zaklatva ostobáskodó járó-taposók és kódorgó nap- 
lopóktól.

A raktárbeli nő nem ritkán egymaga tartja el egész 
családját és önfeláldozásának nem egyszer a legfeke­
tébb hálátlanság a tartalma. Az anya szemére hányja 
csinos öltözetét, ránezba szedett homlokkal mutatva a 
saját szegényes ruházatára, nem gondolva meg, hogy 
a szerencsétlen leánynak «reprezentálni» kell. Az apa 
csodálkozik rajta, hogy még mindig nem tett szert 
valemi gazdag üzlettulajdonosra, hogy férjhezmenne a 
szegény gyermek. A férfitestvér meg folytonosan szű- 
kecske zsebpénzét csipegeti.

Részünkről őszintén kívánjuk ezeknek a szegény 
nőknek, hogy még ez év folyamában is szerencse érje 
őket, hogy így fogalkozásuk rabigájából hamarosan 
megszabaduljanak.

Ainsi soit-il! Kemenczky Kálmán.
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Hír 1. t ■
tétért jutányosaiNYILT-TÉR*

Templomi és más zenekarok ré­
szére szükséges fúvó- és vonó­
hangszerek előnyös fizetési felté­
telek mellett legjutányosabb árban 

szállíttatnak.

Selyem-damaszt 75 krtói
■ 4 trt S-5 krig méterenként, valamint fekete, fehér és színes 
„f {<*ililctM*rg-N<*l  ycm“ 45 krtói 14 trt «5 krig 
méterenként, a legdivatosabb szövés-, szín- és mintázatban. 
I postabér- és vámmen­
tesen. valamint házhoz szállítva, — *1*8'

küldenek.

Henneberg G. selyemgyárai (m. ü kir. <diin «iiiit«) Zürichben.
Magyar levelei« Svájciba kétweres levélbélyeg ragasztandó

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:

Dr. Horváth Ödön. Dr. Mikler Károly.
Kiadótulajdonos: Kósch Árpád.

Az augusztus 21-iki közgyűlés alkalmával 
Dobiás Ede és Bornemisza Lajos urak között 
felmerült ügy a mai napon a lovagiasság 
szabályai szerint elintézést nyert.

Eperjesen, 1899. augusztus 21-én.
SzíiKinAi-y Dezső

és
Török Kálmán,

Dobiás Ede megbízottjai.

E rovatban közlöttekért nem vállal felelőséget a Szeri.

248 — 1899. v. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogy az eperjesi kir. törvényszék mint váltóbíróságnak 
3s<>5 -1899. számú végzésével Semsey Gyula girálti lakos ügy­
véd által képviselt Franki Fülöp kohánvi lakos felperesnek 

Leonárd kohánvi lakos alperes 
ellen 3oo frt tőkekövetelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán alperestől lefoglalt s összesen 960 frtra 
becsült ingókra a girálti kir. járásbíróságnak 1899. V. 136/2. sz. 
végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a felülfoglaltatók 
követelése erejéig is, a mennyiben azok zálogjogot nyertek 
volna, alperesnek lakásán, Kohány községben leendő megtar­
tására ó-vi <5O-ik
Jíiiifik 8 ói-í'ij;». kitüzetik, a mikor a
bíróilag lefoglalt házibútorok, gazdasági eszközök, lovak stb. 
ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez 
tartanak jogot a mennyiben részükre foglalás korábban eszkö­
zöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik: elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alulirt kiküldöttnél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Az árverés netáni elhalasztása a kiküldöttnek a határidőt 
megelőző napig bejelentendő.

Girálton, 1899. évi augusztus hő 15-ik napján.

Kovács József,
kir. bírósági végrehajtó.

4ö76—1899. tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Balpatakv Imre eperjesi ügyvéd mint 
Fedor András gondnokának kérvénye folytán a bírói ön­
kéntes árverés az eperjesi kir. törvényszék (a lemesi kir. 
járásbíróság területén levő Vörösvágás községben fekvő, a 
vörösvágási 78. sz. tjkvben A I. 2—19. sorszám alatt foglalt 
4 „-ad telekből Fedor Andrást B 2. sz. alatt illető felerésznyi 
jutalékára, vagyis „-ad úrbéri telekre, valamint a vörösvágási 
111. sz. tjkvben A 1. 1. sor 47. hr. sz. alatt foglalt 64. ö. i. sz. 
házból Fedor Andrást B 2. sz. alatt illető felerésznvi jutalékára 
49.3 írt kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlan az 1899. évi szeptember hó 30-ik 
napján délelőtti 10 órakor Vörösvágáson a községházá­
nál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 50 irtot 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban letenni

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság
Eperjesen. 1899. évi augusztus hó 12-ikén.

Urbán Gyula,
kir. törvszéki bíró.

A holland-amerikai útirány.
Hetenkint egy- vagy kétszeri 

gőzforgalom 
Rotterdamtól New-Yorkig, 

Cajüt-iroda: BÓCS, I., Kolowratring 10. 
| * Fedélzet-iroda: 13«icss, IV., Weyringasse 7/a.

1. Cajüte:
Április 1-től Oki 31-ig 

290—4o0 Mk*
Nov. 1-től Márcz 31-ig 

230—320 Mk.
• A cajüte fekvése és nagysága, valamint a gőzös gyorsasága és ele- 

gáncziája szerint.

II. Cajüte'
Aug. 1-től Okt. 15-ig 

200 Mk.
Okt. 16-tól Julius 31-ig 

180 Márka.

Soóbányán
szabadkézből eladó

cs. és kir. udvari szállító, hangszergyáros,
a Rákóczi-féle tárogató feltalálója.

Lánczhíd-utcza 5. számBUDAPEST, II.,

lakóház
mely 1898. évben lett felépítve eperjesvárosi 
téglából, meg kőből; áll négy nagy szobá­
ból, egy előszoba-, konyha- és verandából, 
— mosókonyha, kamra, fatartó s téglával 
boltozott pinczével; azonkívül egy nagy 
istálló (5 drb tehénre), két udvar, két kert 
gyümölcsfákkal és jó ivóvízzel bíró kút, a 
szép, egyenes helyen fekvő kertek mindkét 
oldalán utak; az árok 85 lépésnyire van. A 
ház zsindelylyel, a veranda s konyha pléhhel 
van befedve. A teljesen fölépült ház 5200 fo­
rintba került s készpénzért bármikor eladhatja

Schloszer András és neje.

Keil-lakk

Szegedi Mezőgazdasági • 
• • • Kiállítási Sorsjegyek 
Főnyeremény: 50,000 korona értékben 

és több, kisebb-nagyobb nyeremény, összesen

1006 nyeremény 100,000 kor. értékben 
Egy sorsjegy ára 20 krajczár.

Az összes nyereményeket kívánatra 20° 0 levonással azonnal készpc'nzben 
beváltja Budapesten: a „Hermcs“ Magyar Általános Váltóüzlet- 
Részvénytársaság, V., Dorottya-utcza 8. sz., — vagy Szegeden: a Szegedi 
Kereskedelmi és Iparbank.

Ezen pénzintézetek a nyerő kívánságára készek az
*0,000 korona fonyereménytMr egy hasopértékíí szegedi mintaszerűen berendezett tanyai gazdasággal is becserélni. U®

(Olae-uxr)
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára. — Egy nagy palaczk ára 1 forint «3<T> krajczár. 

Egy kis palaczk ára 68 kr.

Viasz-kenőcs § Arany-fénymáz
legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény képkeretek stb bearanyozására. 1 kis palaczk 

padló számára. 1 köcsög ára 60 kr. ára a£O krajczár.

w Fehér „Glasur“-fénymáz
legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb ujonnani befestésére. 1 kis doboz ára kr.

1 nagy doboz ára “7*»  kr.

“ó Steinhauser A. István czégnél Egerben.

Húzás Szegeden, a kiállítás utolsó napján, 1899. szept. 10-én 
este 6 órakor.

Sorsjegyek kaphatók bank- és váltóűzletekben, az összes dohánytőzsdékben és egyéb 
elárúsítóhelyeken.

Viszontelárúsítók forduljanak a kiállítást rendező

Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségéhez
Budapest, IX., Üllői-út 25., Köztelek.

♦ Előadta sz< 
András sírjánál

forinttól

forinttól

Hegedűk vonóval 3 frttól 15 frtig. 
Mester-hegedűk vonóval 15 frttól 

300 frtig.
Gordonkák vonóval 10

150 frtig.
Nagybőgők vonóval 30

100 frtig.
Fuvolák 2 frttól 100 

Szárny-kürtök 14 frttól 
Czimbalmok 35 frttól 300 frtig. 
Ősi magyar tárogató, szabadal­

mazva, 20 frttól 60 frtig.
Elpusztíthatatlan, kitűnő erős 

hangú harmonikák 3, 4, 5, 6, 8, 
10 frttól 80 frtig.

Nagy képes árjegyzék in­
gyen és bérmentve.

Harmonika - árjegyzék külön 
kérendő.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.
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